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                                                            COMUNICATO STAMPA 
Riccione, 10 febbraio 2020
OGGETTO: Conferenza UNIVERSO/PLURIVERSO
GIOVEDÌ 13 Febbraio, alle ore 17.00 presso l’Auditorium del Liceo VOLTA-FELLINI di Riccione, seconda conferenza dell’undicesima edizione di UNIVERSO/PLURIVERSO.

Il ciclo di quest’anno coincide con il 50esimo anniversario dell’impresa lunare e coniuga tre conferenze di argomento fisico-astronomico con due conferenze storiche che analizzano il clima di quegli anni, sia nel contesto italiano che nel contesto mondiale. 

La seconda conferenza sarà tenuta dalla astrofisica FRANCESCA FAEDI sul tema:
“Dall’esplorazione del sistema solare alla conquista degli esopianeti”

Francesca Faedi è dottore di Ricerca, Direttrice Scientifica di Galassica Festival dell’Astronomia. Dal 2004, dopo la laurea in Fisica all’Università di Tor Vergata, inizia un periodo di ricerca e studio che la porteranno a diventare una Cacciatrice di Pianeti. Spostandosi in Francia, a Tolosa, prima lavora presso il Centre d’Etude Spatiale des Rayonnements, poi frequenta un master in Astrofisica e Planetologia presso la Paul Sabatier, supportata dall’Agenzia Spaziale Italiana e dall’Università di Bologna. Passando Oltremanica, dal 2005 si trasferisce nel Regno Unito: prima come dottoranda presso l’Università di Leicester; poi come assegnista di ricerca alla Queen’s University Belfast; ed infine, dal 2012, come ricercatrice a Warwick. Nel 2017, dopo oltre dieci anni trascorsi all’estero, torna nel Bel Paese per fare ricerca presso l’Istituto Nazionale di Astrofisica.

Il Ciclo proseguirà con i seguenti appuntamenti:

VENERDI’ 3 APRILE ore 17.OO

PIERO GALEOTTI

Fisico, Università di Torino

L’uomo e il cosmo.

Dal mondo chiuso degli antichi agli universi infiniti

VENERDì 17 APRILE ore 17.OO

FLAVIO FUSI PECCI 

Astronomo,  Vice-presidente Società Astronomica Italiana

Dal Big Bang al… Vuoto… al Nulla

SABATO 9 MAGGIO, ORE 11.00-13.00

EMILIO GENTILE 

Storico,  Università di Roma “La Sapienza”

Guerra fredda nello spazio

La partecipazione è libera e gratuita, fino ad esaurimento dei posti
INFO: claudio.pierucci@voltafellini.istruzioneer.it
              Mobile: 338.1223242
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